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РОССИЯ ОДОБРИЛА РАТИФИКАЦИЮ СОГЛАШЕНИЙ С МАЛАЙЗИЕЙ И АБХАЗИЕЙ 
ОБ УСТРАНЕНИИ ДВОЙНОГО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

В конце августа правительственная комис-
сия по законопроектной деятельности одо-
брила ратификацию соглашений с Малай-
зией и Абхазией об устранении двойного 
налогообложения в отношении налогов.

Согласно Соглашению 
с Малайзией:

Налог на дивиденды 10 % для лиц, пря-
мо владеющих не менее 25 % капитала 
компании, выплачивающей дивиденды, 
в течение года; и 15 % в иных случаях.

Налог на проценты и роялти 10 %.

Дивиденды и проценты, выплачиваемые 
ряду государственных органов и госу-
дарственных  компаний, освобождаются 
от налогообложения в стране источ-
ника. Для России, в частности, к таким 
организациям относится Банк России, 
Ростех, РОСНАНО, Росатом, Роскосмос 
и иные. 

Согласно Соглашению 
с Абхазией:

Налог на дивиденды и роялти 10 %. От 
налогообложения в стране источника 
освобождаются дивиденды, выплачи-
ваемые в пользу Правительства, прави-
тельственных организаций или местных 
органов власти.

Проценты не подлежат налогообложе-
нию в стране источника. 

Кроме того, соглашениями предусматри-
вается освобождение застройщиков от 
уплаты налога на прибыль в стране, где 
осуществляется строительство, на льготный 
период 18 месяцев (по Соглашению с Абха-
зией) и 12 месяцев (по Соглашению с Ма-
лайзией), в течение которого строительная 
площадка на территории этого государства 
не будет приводить к образованию посто-
янного представительства.

Для России и Абхазии это будет первое по-
добное соглашение, с Малайзией в свою 
очередь действует “Соглашение между 
Правительством СССР и Правительством 
Малайзии об избежании двойного нало-
гообложения в отношении налогов на до-
ходы” (Заключено в г. Москве 31.07.1987). 
Условия нового соглашения с Малайзией 
в целом можно назвать более выгодными 
для налогоплательщиков, так, например, 
в текущем соглашении налог на процен-
ты составляет 15 %, на роялти — 10/15 % 
в зависимости от объекта интеллектуаль-
ной собственности.

Заключение новых соглашений должно 
поспособствовать дальнейшему сотруд-
ничеству между регионами и повышению 
инвестиционной привлекательности дру-
жественных стран для российских инве-
сторов.

Ратификация Соглашений должна состо-
яться до конца 2024 года, чтобы соглаше-
ния вступили в силу с 2025 года.
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